

校园文学

CAMPUS LITERATURE

大自然的 小精灵

◎龚馨蕊

雨，是大自然的小精灵，它时而温柔，时而淘气，时而暴躁，时而快乐。

春天的雨是一位神奇的画家。它拿起颜料和画笔，轻轻一点，嫩绿的小草从土里探出脑袋；再轻轻一抹，花朵们就穿上了五颜六色的衣服。“好雨知时节，当春乃发生”，春雨如牛毛，如细丝，无声地滋润着大地，唤醒了沉睡的万物。

夏天的雨像一位急性子的鼓手。它敲打着窗户，“劈里啪啦，劈里啪啦”，像是在演奏一首激昂而欢快的乐曲。巨大的雨点落在池塘里，溅起一朵朵洁白的水花，荷叶上的水珠似珍珠般滚动。一场夏雨过后，空气格外清新，闷热被一扫而光。

秋天的雨是一位神奇的魔术师。它所到之处，树叶被染成了浅黄色、金黄色、大红色，树叶纷纷飘落，像一只只蝴蝶在空中自由地飞来飞去。秋雨落在果树上，抚摸着苹果的小脸蛋，苹果笑红了脸；柿子挂满枝头，金色满园；各种成熟的庄稼也给农民伯伯带来了丰收的喜悦。

冬天的雨化作美丽的雪花。它一来，就给大地披上了一件雪白的衣服，孩子们在雪地里玩雪，有的在堆雪人，有的在打雪仗，还有的在捉迷藏，小朋友们开心极了！

四季的雨，各有各的美，它们陪伴着我成长，让我们感受到大自然的神奇与独特魅力。

向日葵

◎陈添翼

有人喜欢“凌寒独自开”的梅花，还有人喜欢“小荷才露尖尖角，早有蜻蜓立上头”的荷花，而我却独爱那向日葵。

向日葵颜色鲜艳，有一条一条的斑纹，把向日葵分成了数百个小格子，像一个个大炮，随时准备发射出美味的果实——葵花子。果实周围有一圈金黄色的花瓣儿，好看极了！

向日葵的茎又细又好看，轻轻一摸，挺扎手的。它那碧绿的叶子，一片挨着一片，像亲密无间的朋友。它们有的笔直地站着，好像一个个英姿挺拔的军人，有的东倒西歪，好像刚才打了一场非常激烈的战争，有的摇头晃脑，好像在给我们打招呼。

向日葵总是坚定地追随着太阳的脚步。每当朝阳初升，它便抬起头，尽情地舒展着自己的身体。而当夕阳西下，它又会带着几分不舍垂下了头。

我常常来到它的身边，与它分享我的快乐和烦恼，它默默地陪着我。向日葵，是我珍贵的朋友，让我的生活充满了阳光与希望。

春天的脚步

◎张欣雅

冬爷爷还没走远，春姑娘就马不停蹄地赶来了。

初春，小草绿了，细细的，披上了一件绿油油的新装。春草如丝，遍布在大地的每个角落，合成一片，像给大地穿上了一件柔柔的绿毛毯，又像一张绿色的地毯。微风春来，绿草随风舞动，小溪边的柳树摇动着曼妙的身姿，绿草，春

水，柳枝相映成趣，汇成一幅美好的春景图。春天总是这么美好。

“好雨知时节，当春乃发生。”春雨好像正在给大地演奏美妙的乐曲。雨后，一股泥土混着青草的味道扑鼻而来，我觉得这是春的气息！春天河里的冰融化了，小鸭子的身影随处可见，它们在小河里游泳嬉戏，可爱极了！

春天来到花园里，翠绿的叶子间冒出几个花骨朵儿，有的才展开两三片花瓣，有的全展开了，花儿们粉的像霞，红的像火，白的像雪，五颜六色、争奇斗艳，真是美丽极了！

往树上一瞥不免又惊叹了，春天的惊喜处处都有，不知什么时候，鸟儿在树上筑了一个精美的鸟

巢，幼鸟在巢中唱歌，美妙的歌声让我陶醉。

春天也是孩子们最快乐的季节，他们纷纷拿出风筝，各式各样的风筝在蓝天白云下尽情飞舞，无论是风筝的飞翔还是孩子们的欢笑，都成为了这春天最美的风景。

我喜欢这个充满希望、活力、美好的季节——春天！

梅花香自苦寒来

◎林梓玥

“墙角树枝梅，凌寒独自开。”冬天悄悄的来了，到处都是白茫茫的，几乎所有的花都枯萎了，唯独傲人的梅花迎着刺骨的寒风怒放着，让我们一起走近我的植物朋友——梅花吧！

梅花挨挨挤挤的，远看就像一片淡粉色美丽的晚霞。近看就像一个可爱的小姑娘。它们有的才展开两三片花瓣儿，似乎在与我玩捉迷藏；有的花瓣全绽开了，露出了嫩黄色的小花蕊；有的还是小小的

花骨朵儿，看起来饱满的马上就要破裂似的。梅花还带着淡淡的清香味，远远就能闻到，沁人心脾。

可爱的梅花姑娘们站在高高的枝干上，一阵清风吹过，便耍弄着优美的舞姿。快看，它们的身姿多么轻盈。看得我心痒痒的，也跟着舞动了起来，过了好一会儿，我才想起我不是梅花，我是在看梅花。

梅花姑娘们穿的衣服一个比一个漂亮，粉色的、粉白的、白的、淡黄的……像是正在比谁漂亮，谁

也不认输。

下雪了，梅花的颜色与雪融为一体。闻到梅花的芳香才知道那不是雪而是洁白的梅花。它宛如冬日里的精灵，为单调的世界增添了无限生机。

梅花的品格更是让人赞叹不已。在冰天雪地、寒风呼啸之时，其他娇艳的花儿早已凋零，只有梅花傲然挺立。它不怕冰雪的欺压，不怕寒风的刺骨，以坚韧的意志与恶劣环境顽强抗争。它的每

一片花瓣都充满着生命的活力，每一缕香气都散发着不屈的精神。它坚强不屈，努力绽放的勇气，犹如黑暗中的灯塔，为我们指引方向。那一刻，我忽然明白“宝剑锋自磨砺出，梅花香自苦寒来”这句诗的含义了。

梅花，你是冬日的传奇，是大自然给我们的礼物。我们要学习它的品格，不怕困难，勇往直前，就一定能够穿越风雨，迎来属于自己的春天。

仙人掌

◎徐天添

在众多植物当中我最喜欢仙人掌。

仙人掌是家乡山坡的一道风景，整齐而又杂乱地分布着，像是守护山石稳定的尖兵。别的植物一两天不浇水就会枯死，而仙人掌一两个月甚至更长时间不浇水依然生机勃勃。它的生长环境极为恶劣，通常生长在山坡岩石缝的沙土上，它适应干旱环境，在风沙中依然傲然挺立。此

时，我不禁想用郑燮的诗句：“立根原在破岩中……任尔东西南北风”来赞美仙人掌的品质。我喜欢的正是它的这种品质。

仙人掌挺拔的主干周围分布着高低不一的叶片，看上去如同人的手掌，它一般生长在峭壁之上，人不易触及的地方，居高临下，这也许是叫“仙人掌”的由来吧。翠绿的颜色，全身长满了尖尖的刺，没人敢去摸它，听奶奶说：

“仙人掌原来是没有刺的，于是动物经常拿它补充水份，后来它就进化出刺用来保护自己。”我觉得这个说法很有道理。

春夏交界，仙人掌的果子也初见雏形，一个个椭圆形的果子头上会顶着一朵橘红色的花环，犹如仙女下凡，为仙人掌增添了一抹独特的色彩。夏末，花慢慢凋谢，果子也逐渐成熟。他的果子更是被老百姓赋予了一个极具仙味的名字——

仙桃。仙桃形如一个个迷你橄榄球，皮上有小刺保护，不注意根本看不见，需要戴手套才不会被刺伤。剥开皮才会露出它那诱人的真容。果实可直接食用，也可放入榨汁机榨出清凉可口的饮料。据大人们说，仙人掌还有医药价值。而今，种植仙人掌已经是本地老百姓致富的主要产业。

虽然别的植物也很出众，但我就是喜欢生命力顽强的仙人掌。

喜欢小草

◎袁若希

康巴大地是植物的王国。在那绵延千里、高低不同的山峦上，生长着成片成片的怕风雪，高大挺拔的冷杉，在大小小浑圆的山坡上，则是四季常青的松柏林，而在山麓一带却是随处可见的青杠林；当然，在那些层层叠叠，或方或圆或形态各异的田块上，平铺着青纱帐似的玉米，毛毯似的青稞、小麦，以及穿插在田块间的绿色，村民房前屋后的果园里，有苹果树、桃子树、梨树和核桃树，菜园里也都种植着萝卜、

青菜、大蒜、葱等各色蔬菜。但在这形形色色的植物中，我最喜欢的却是最不起眼的小草。

每当春姑娘带着春的信息重返人间之际，小草就悄悄探出小小的脑袋，好奇地打量着春日怎样移动着轻快的脚步，从早晨走向傍晚；听春雷擂动战鼓，接受春雨的洗礼。如果你用手去摸一摸，那嫩嫩的、绿绿的小芽一定会让你疼爱至极。

当时令进入盛夏的时候，你会发现，之前还默默无闻的小

草，好像一夜间就蔓延到了山间沟谷里的每一个角落，绿意盎然，生机勃勃，像是给单调的高原大地披上了一件绿色大披肩。

秋风萧瑟时，小草原先的绿色叶片，被霜雪催黄了，也催折了，但你可别以为它屈服了。看，那一株株劲草，不正发出“啾啾”的怒吼，宣誓着生命的顽强吗？难怪古人会发出“疾风知劲草”的赞叹。

到了严冬时节，小草收敛了所有的锋芒，静静地回到大地的怀抱，汲取和积攒春回大地时卷土重

来的力量。“春风吹又生”，来年的草一定更绿更美，让我们拭目以待，等待小草的回归。

这就是我的植物朋友——小草。从它身上我学会了面对任何艰难困苦都要坚强不屈。

